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Les Français et le gouvernement

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 3 et 4 juillet 2018.

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.



Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

Seuls quatre ministres sont connus par une majorité de Français

Parmi les 32 membres du gouvernement, Nicolas Hulot et Edouard Philippe apparaissent comme les plus connus* : le ministre de la
Transition écologique et solidaire est connu au moins de nom par 88% des Français, dont 72% qui déclarent bien le connaître (très bien
et assez bien). Le Premier ministre arrive en deuxième position avec un niveau de notoriété de nom quasi-égal (86%) mais dont la
bonne connaissance est inférieure de 8 points (64%) à celle de Nicolas Hulot.
Connus de nom par environ 3 Français sur 4, et bien connus par environ 50%, Bruno Le Maire, Gérard Collomb, Laura Flessel et Jean-
Yves Le Drian complètent le top 6.
Connus de nom par plus de 60% des Français mais bien connus par seulement un tiers, Christophe Castaner, Marlène Schiappa, Jean-
Michel Blanquer, Gérald Darmanin et Muriel Pénicaud suivent au classement de la 7ème à la 11ème place.
Connus de nom par environ un Français sur deux, Agnès Buzyn, Nicole Belloubet, Benjamin Griveaux et Elisabeth Borne ont une
notoriété qualifiée (très bien et assez bien) inférieure à 25%.
Après la 15ème place, les autres membres du gouvernement bénéficient d’une notoriété de nom inférieure à 45% et un taux de
« connaît bien » inférieur à 17%.

A noter que les cadres, retraités et habitants de l’agglomération parisienne déclarent davantage connaître l’ensemble des membres du
gouvernement. A l’inverse, les jeunes et les catégories populaires affirment moins les connaître.

(*) Les membres du gouvernement sont proposés au répondant avec le prénom, le nom et la fonction exercée.
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Principaux enseignements

Palmarès de la transformation : Jean-Michel Blanquer se démarque mais aucun membre du
gouvernement n’est véritablement jugé transformateur

Amenés à juger l’action de transformation de chacun des membres du gouvernement par une note sur 20, les Français dressent un
constat très négatif : la note moyenne tous ministres confondus atteint seulement 8,0/20.
Seul ministre à dépasser 10/20 et à se démarquer, Jean-Michel Blanquer obtient 10,1/20. Son score est supérieur de près d’un point
au second du classement.
Jean-Yves Le Drian (9,2/20) et Edouard Philippe (8,9/20) complètent le podium. Viennent ensuite Gérad Collomb (8,6) et Marlène
Schiappa (8,6).
Les autres membres du gouvernement obtiennent une note comprise entre 8,5 et 7,0/20.

De manière générale, les personnes âgées de 35 à 49 ans, de 50 à 64 ans, les catégories populaires et les habitants des zones rurales
attribuent des notes plus faibles. D’un point de vue politique, ce sont les électeurs de Marine Le Pen qui ont le constat le plus négatif.
A l’inverse, les personnes âgées de 18 à 24 ans, de 25 à 34 ans, celles de 65 ans et plus, les cadres et les habitants de l’agglomération
parisienne attribuent de meilleures notes. D’un point de vue politique, c’est logiquement auprès des électeurs d’Emmanuel Macron
que les notes sont les meilleures, même si la meilleure note n’excède pas 13,3/20 (pour Edouard Philippe).

Lié à l’exposition de la fonction qu’il incarne, le chef du gouvernement Edouard Philippe est le plus clivant : à titre d’exemple, il obtient
11,1/20 auprès des cadres mais seulement 7,0/20 auprès des catégories populaires.

Pour deux Français sur trois, l’équipe gouvernementale connaît des divisions.

Jugeant la capacité du gouvernement à former un collectif uni, 64% des Français estiment qu’il connaît des divisions. A l’inverse, 35%
affirment que l’équipe gouvernementale est soudée.

Le sentiment d’une absence de cohésion au sein du gouvernement est plus nettement affirmé parmi les opposants traditionnels de la
politique de l’exécutif : les classes populaires (70%), les communes rurales (73%) et petites agglomérations de moins de 20 000
habitants (69%).
A l’inverse, les cadres et les classes moyennes sont plus partagés (respectivement 53% et 56%) même si une majorité décrit des
divisions.
Seuls les électeurs du 1er tour d’Emmanuel Macron déclarent majoritairement que l’équipe est soudée (64%). A noter que plus d’un
tiers font tout de même part de divisons au sein du gouvernement.
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Seuls quatre ministres sont connus par une majorité de Français

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous la connaissez très bien, assez bien, seulement 
de nom, ou pas du tout ?

En  %

Les Français et le gouvernement
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Nicolas Hulot

Edouard Philippe

Bruno Le Maire

Gérard Collomb

Laura Flessel

Jean-Yves Le Drian

Christophe Castaner

Marlène Schiappa

Jean-Michel Blanquer

Gérald Darmanin

Muriel Pénicaud

Agnès Buzyn

Nicole Belloubet

Benjamin Griveaux

Élisabeth Borne

Françoise Nyssen

Très bien Assez bien Seulement de nom Pas du tout Sans opinion

Total
« Connaît bien »

72

64

51

50

47

45

33

33

31

31

30

25

22

19

17

17



Suite du classement

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous la connaissez très bien, assez bien, seulement 
de nom, ou pas du tout ?

En  %

Les Français et le gouvernement

#Opinion.en.direct04/07/2018

2

3

2

1

1

2

2

1

1

1

1

2

1

1

1

1

13

11

10

9

9

6

6

6

6

6

6

4

5

4

4

4

27

29

21

31

24

21

21

29

23

22

21

23

22

21

18

17

57

56

66

58

65

69

71

63

69

71

71

70

72

73

76

77

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

1

Stéphane Travert

Florence Parly

Mounir Mahjoubi

Annick Girardin

Frédérique Vidal

Geneviève Darrieussecq

Julien Denormandie

Sébastien Lecornu

Nathalie Loiseau

Sophie Cluzel

Jacqueline Gourault

Jacques Mézard

Brune Poirson

Jean-Baptiste Lemoyne

Olivier Dussopt

Delphine Gény-Stephann

Très bien Assez bien Seulement de nom Pas du tout Sans opinion

Total
« Connaît bien »

15

14

12

10

10

8

8

7

7

7

7

6

6

5

5

5



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total « Connaît bien » Nicolas Hulot
Edouard 
Philippe

Bruno Le 
Maire

Gérard 
Collomb

Laura Flessel
Jean-Yves
Le Drian

Christophe 
Castaner

Marlène 
Schiappa

Jean-Michel 
Blanquer

Gérald 
Darmanin

Muriel 
Pénicaud

Ensemble 72 64 51 50 47 45 33 33 31 31 30

SEXE DU REPONDANT

Homme 72 64 58 54 51 55 40 37 35 35 36

Femme 71 62 45 45 45 38 25 30 27 27 26

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 53 37 33 27 27 19 24 23 19 23

25-34 ans 63 54 40 34 41 32 22 26 19 18 21

35-49 ans 73 58 46 44 49 42 31 34 25 25 24

50-64 ans 77 68 59 56 52 53 38 35 36 35 37

65 ans et plus 83 74 63 65 56 59 41 40 43 45 40

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 69 60 48 45 46 43 30 31 27 25 27

Artisan, commerçant (*) 70 69 62 56 54 65 46 43 36 42 44

CSP+ 77 69 58 56 56 50 39 39 35 31 35

Cadre, profession intellectuelle sup. 89 80 70 72 66 55 51 48 48 38 43

Profession intermédiaire 69 62 50 46 50 47 32 34 26 27 29

CSP- 63 52 38 34 37 33 21 23 19 17 19

Employé 66 58 41 37 40 36 23 27 22 18 23

Ouvrier 59 44 35 30 34 30 18 18 16 16 13

Inactifs 75 68 56 56 50 51 36 36 36 39 35

Retraité 83 75 64 66 57 60 42 40 42 47 41

Autre Inactif 59 53 37 34 35 32 23 28 24 23 25

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 70 56 46 40 42 39 26 27 24 21 24

Salarié du public 71 68 48 55 55 45 33 37 29 25 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 54 39 39 44 37 24 25 17 23 21

Communes urbaines de province 72 64 53 50 48 47 32 34 32 31 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 71 61 53 47 50 48 26 28 29 26 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 71 69 50 48 45 46 33 35 32 31 29

100.000 hab. et plus 73 64 55 53 48 46 35 37 33 35 35

Agglomération parisienne 78 75 61 62 52 56 46 43 47 40 42

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 78 75 60 61 53 56 46 43 47 39 42

Province 70 61 49 47 47 44 30 31 27 29 28

Nord-est 65 57 43 39 39 35 26 30 26 26 29

Nord-ouest 69 59 49 46 49 51 30 29 28 29 28

Sud-ouest 68 65 50 44 43 44 23 30 27 25 23

Sud-est 78 65 55 56 54 45 36 35 29 33 31
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total « Connaît bien » Agnès Buzyn
Nicole 

Belloubet
Benjamin 
Griveaux

Élisabeth 
Borne

Françoise 
Nyssen

Stéphane 
Travert

Florence 
Parly

Mounir 
Mahjoubi

Frédérique 
Vidal

Annick 
Girardin

Geneviève 
Darrieussecq

Ensemble 25 22 19 17 17 15 14 12 10 10 8

SEXE DU REPONDANT

Homme 26 25 25 22 19 21 20 17 11 13 10

Femme 24 19 14 12 14 9 10 8 10 7 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 19 11 17 16 12 13 11 17 16 13

25-34 ans 17 14 13 14 11 13 12 14 13 10 9

35-49 ans 20 18 15 12 15 12 14 13 8 9 8

50-64 ans 31 24 26 18 16 19 17 11 10 9 6

65 ans et plus 32 32 24 21 24 15 15 11 9 10 6

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 21 19 18 14 15 14 14 12 10 9 8

Artisan, commerçant (*) 35 28 32 17 18 13 29 17 4 11 11

CSP+ 28 25 23 20 19 18 16 16 14 12 11

Cadre, profession intellectuelle sup. 35 36 34 30 27 28 28 29 21 17 13

Profession intermédiaire 23 17 15 14 13 11 8 8 10 8 9

CSP- 14 13 11 9 11 12 10 9 7 7 5

Employé 17 14 13 11 13 12 12 9 9 8 6

Ouvrier 9 11 9 7 7 10 8 8 4 5 4

Inactifs 30 27 21 20 20 15 15 11 11 12 8

Retraité 33 32 25 22 23 15 16 11 8 12 5

Autre Inactif 24 16 14 15 14 14 14 12 17 13 12

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 18 16 14 12 12 13 12 10 8 7 6

Salarié du public 20 19 17 16 17 15 13 12 13 11 9

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 14 11 9 6 10 11 8 8 6 4

Communes urbaines de province 24 22 19 16 18 13 15 12 10 11 9

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 19 18 19 14 13 14 17 12 8 10 6

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 27 20 22 22 13 11 12 11 17 9

100.000 hab. et plus 25 22 18 15 18 12 14 12 10 9 10

Agglomération parisienne 40 36 32 30 30 26 20 17 16 14 10

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 40 35 32 30 29 26 19 17 16 14 10

Province 22 20 17 14 14 12 14 11 9 10 7

Nord-est 20 15 14 14 12 11 11 10 10 11 9

Nord-ouest 26 22 21 13 15 13 16 11 8 9 8

Sud-ouest 18 26 14 10 8 12 11 12 4 8 3

Sud-est 21 19 16 16 18 12 15 11 11 9 7
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total « Connaît bien »
Julien 

Denormandie
Sophie Cluzel

Jacqueline 
Gourault

Sébastien 
Lecornu

Nathalie 
Loiseau

Jacques 
Mézard

Brune Poirson
Jean-Baptiste 

Lemoyne

Delphine 
Gény-

Stephann

Olivier 
Dussopt

Ensemble 8 7 7 7 7 6 6 5 5 5

SEXE DU REPONDANT

Homme 10 7 10 9 9 8 9 6 7 7

Femme 5 7 4 6 6 4 4 3 3 4

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 10 12 14 12 14 11 13 11 12

25-34 ans 15 10 9 10 9 11 11 10 9 10

35-49 ans 6 4 8 4 6 4 4 3 4 5

50-64 ans 5 6 6 5 7 4 5 3 3 3

65 ans et plus 5 7 3 8 6 4 4 1 2 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 6 8 6 7 6 6 6 6 6

Artisan, commerçant (*) 8 5 2 3 6 6 6 8 5 5

CSP+ 10 8 12 9 9 8 8 8 9 8

Cadre, profession intellectuelle sup. 8 10 12 11 13 10 11 8 12 9

Profession intermédiaire 11 7 11 9 6 7 7 8 8 7

CSP- 6 5 5 5 5 5 4 3 3 4

Employé 8 7 6 6 6 6 5 5 5 5

Ouvrier 4 4 5 3 4 2 3 1 1 4

Inactifs 6 8 6 9 8 6 6 4 3 5

Retraité 4 7 4 8 6 4 4 1 2 2

Autre Inactif 10 9 9 11 11 10 11 9 7 11

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 6 6 7 6 6 6 5 5 5 5

Salarié du public 9 7 8 6 6 3 6 4 5 6

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 4 4 7 4 3 4 3 3 4

Communes urbaines de province 8 7 7 8 8 6 6 5 5 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 8 7 7 5 5 4 4 4 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 10 9 8 10 8 7 7 5 9

100.000 hab. et plus 7 6 6 9 8 7 7 5 5 5

Agglomération parisienne 8 10 11 7 11 10 9 6 7 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8 10 10 7 11 10 9 6 7 8

Province 7 6 6 7 6 5 5 4 5 5

Nord-est 5 6 7 6 6 4 5 5 4 4

Nord-ouest 7 8 7 9 7 7 6 6 5 5

Sud-ouest 5 3 3 10 3 4 5 2 3 4

Sud-est 10 6 5 6 7 6 6 4 5 6
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

En % - Total « Connaît bien »
Nicolas 
Hulot

Edouard 
Philippe

Bruno Le 
Maire

Gérard 
Collomb

Laura 
Flessel

Jean-Yves Le 
Drian

Christophe 
Castaner

Marlène 
Schiappa

Jean-Michel 
Blanquer

Gérald 
Darmanin

Muriel 
Pénicaud

Ensemble 72 64 51 50 47 45 33 33 31 31 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 83 72 58 62 55 57 38 41 40 41 39

Gauche non socialiste 78 67 52 54 50 49 31 38 37 35 37

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 91 80 67 73 62 70 49 46 44 50 44

TOTAL EN MARCHE / MODEM 94 89 80 75 71 76 63 60 56 60 56

La République en Marche ! 95 89 81 74 72 78 64 61 58 59 56

MoDem (*) 90 91 76 80 69 69 58 58 51 65 60

TOTAL DROITE 83 77 66 65 59 55 36 39 33 41 40

Les Républicains 81 75 64 62 57 50 31 31 28 33 35

Rassemblement National 59 56 47 32 33 32 17 18 22 12 17

Sans préférence partisane 58 47 34 34 37 31 23 23 19 18 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 82 68 48 45 44 44 29 32 26 25 27

Benoît HAMON 93 79 67 76 62 63 56 53 47 53 54

Emmanuel MACRON 89 84 73 71 68 69 60 57 49 53 53

François FILLON 85 81 68 71 64 59 41 34 36 42 42

Marine LE PEN 63 56 47 35 36 36 22 23 24 19 18

Abstention, vote blanc ou nul 51 39 29 30 32 28 15 22 22 15 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 86 79 66 64 60 60 47 43 41 42 42

Marine LE PEN 64 55 48 38 39 35 22 25 24 20 21

Abstention, vote blanc ou nul 62 51 37 40 41 38 23 28 25 25 25
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

En % - Total « Connaît bien » Agnès Buzyn
Nicole 

Belloubet
Benjamin 
Griveaux

Élisabeth 
Borne

Françoise 
Nyssen

Stéphane 
Travert

Florence 
Parly

Mounir 
Mahjoubi

Frédérique 
Vidal

Annick 
Girardin

Geneviève 
Darrieussecq

Ensemble 25 22 19 17 17 15 14 12 10 10 8

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 32 27 20 29 22 25 17 18 19 12

Gauche non socialiste 38 27 20 21 24 23 23 15 14 17 10

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 45 40 36 19 36 20 27 19 22 23 15

TOTAL EN MARCHE / MODEM 45 40 41 31 28 26 23 25 19 16 11

La République en Marche ! 46 41 43 34 31 26 23 30 20 17 12

MoDem (*) 40 34 31 21 17 24 21 8 14 12 7

TOTAL DROITE 27 27 25 22 18 18 22 13 9 9 6

Les Républicains 22 23 24 17 14 16 24 12 3 3 4

Rassemblement National 12 14 7 9 7 10 8 5 8 8 8

Sans préférence partisane 14 12 10 10 10 6 6 7 4 5 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 25 19 13 10 16 13 16 10 9 10 8

Benoît HAMON 43 41 37 35 38 21 27 25 23 24 12

Emmanuel MACRON 46 35 42 30 30 25 25 25 18 16 13

François FILLON 32 28 22 17 16 15 19 13 8 7 4

Marine LE PEN 15 17 8 9 7 11 8 3 8 9 6

Abstention, vote blanc ou nul 12 13 12 12 10 9 5 8 6 7 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 36 31 30 23 25 19 21 19 15 13 10

Marine LE PEN 12 13 7 9 6 10 9 4 7 7 7

Abstention, vote blanc ou nul 20 19 16 15 14 12 11 9 8 10 6
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

En % - Total « Connaît bien «
Julien 

Denormandie
Sophie Cluzel

Jacqueline 
Gourault

Sébastien 
Lecornu

Nathalie 
Loiseau

Jacques 
Mézard

Brune 
Poirson

Jean-Baptiste 
Lemoyne

Delphine 
Gény-

Stephann

Olivier 
Dussopt

Ensemble 8 7 7 7 7 6 6 5 5 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 13 13 11 14 9 10 10 9 11

Gauche non socialiste 13 13 13 7 11 6 7 9 8 11

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 19 13 12 16 18 14 15 10 9 10

TOTAL EN MARCHE / MODEM 8 11 9 13 13 8 8 6 7 9

La République en Marche ! 10 12 12 15 14 9 9 8 9 11

MoDem (*) 2 8 0 4 8 2 7 2 0 2

TOTAL DROITE 4 5 7 7 6 6 6 4 5 5

Les Républicains 3 5 4 4 6 6 4 3 4 4

Rassemblement National 7 7 6 7 7 6 5 5 4 3

Sans préférence partisane 4 3 4 4 3 4 3 2 2 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 6 7 8 8 4 5 4 4 4

Benoît HAMON 13 14 8 11 12 14 15 9 6 14

Emmanuel MACRON 12 11 12 13 16 12 11 10 11 12

François FILLON 3 7 5 4 5 4 6 4 3 4

Marine LE PEN 4 5 5 6 5 4 3 2 3 2

Abstention, vote blanc ou nul 6 4 5 4 2 3 3 2 2 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 11 9 8 10 10 8 9 6 7 8

Marine LE PEN 5 6 7 5 6 5 3 4 4 3

Abstention, vote blanc ou nul 5 5 5 5 5 4 4 3 3 3
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Palmarès de la transformation : Jean-Michel Blanquer se démarque mais aucun 
membre du gouvernement n’est véritablement jugé transformateur 

Question : Dans chacun de leur domaine, sur une échelle de 0 à 20, diriez-vous que l’action de chacun des ministres transforme la 
France ? Veuillez noter chaque ministre de 0 à 20.

Le 0 équivalant à son action ne transforme pas du tout la France dans son domaine et le 20 à son action transforme beaucoup la France dans son 
domaine. Les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre réponse

Moyenne sur 20 (auprès des personnes qui connaissent au moins de nom chacun des membres du gouvernement)

Les Français et le gouvernement
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10,1/20

9,2

8,9

8,6

8,6

8,5

8,5

8,4

8,3

8,2

8,2

8,2

8,2

8,1

8,0

Jean-Michel Blanquer

Jean-Yves Le Drian

Edouard Philippe

Gérard Collomb

Marlène Schiappa

Laura Flessel

Agnès Buzyn

Florence Parly

Muriel Pénicaud

Mounir Mahjoubi

Frédérique Vidal

Bruno Le Maire

Nicolas Hulot

Nicole Belloubet

Gérald Darmanin

Moyenne
tous ministres confondus :

8,0/20

La suite du classement 
est en page suivante



Suite du classement

Question : Dans chacun de leur domaine, sur une échelle de 0 à 20, diriez-vous que l’action de chacun des ministres transforme la 
France ? Veuillez noter chaque ministre de 0 à 20.

Le 0 équivalant à son action ne transforme pas du tout la France dans son domaine et le 20 à son action transforme beaucoup la France dans son 
domaine. Les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre réponse

Moyenne sur 20 (auprès des personnes qui connaissent au moins de nom chacun des membres du gouvernement)

Les Français et le gouvernement
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7,9

7,9

7,8

7,8

7,8

7,8

7,7

7,6

7,6

7,4

7,4

7,3

7,2

7,2

7,2

7,0

7,0

Christophe Castaner

Françoise Nyssen

Benjamin Griveaux

Jacqueline Gourault

Élisabeth Borne

Stéphane Travert

Sophie Cluzel

Delphine Gény-Stephann

Annick Girardin

Geneviève Darrieussecq

Olivier Dussopt

Brune Poirson

Nathalie Loiseau

Jacques Mézard

Jean-Baptiste Lemoyne

Sébastien Lecornu

Julien Denormandie

Moyenne
tous ministres confondus :

8,0/20



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %  Moyenne (note sur 20)
Jean-Michel 

Blanquer
Jean-Yves Le 

Drian
Edouard 
Philippe

Gérard 
Collomb

Marlène 
Schiappa

Laura Flessel Agnès Buzyn
Florence 

Parly
Muriel 

Pénicaud
Mounir 

Mahjoubi
Frédérique 

Vidal

Ensemble 10,1 9,2 8,9 8,6 8,6 8,5 8,5 8,4 8,3 8,2 8,2
SEXE DU REPONDANT

Homme 10,3 9,2 8,8 8,5 8,2 8,6 8,2 8,6 8,3 8,6 8,3

Femme 9,9 9,1 9,0 8,6 8,9 8,4 8,7 8,2 8,4 7,9 8,1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 10,1 8,7 9,2 8,6 9,5 8,5 9,5 9,1 8,2 8,9 8,6

25-34 ans 9,5 9,4 8,3 8,5 9,0 8,3 8,5 8,8 8,3 9,0 8,5

35-49 ans 9,7 9,0 8,5 8,5 8,5 8,2 7,6 8,3 8,6 8,2 7,6

50-64 ans 9,5 8,4 8,3 8,2 7,9 8,3 7,6 7,6 7,5 7,1 7,4

65 ans et plus 11,2 10,0 10,2 9,0 8,7 9,1 9,7 8,9 9,0 8,6 9,1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9,6 8,8 8,5 8,4 8,4 8,2 8,0 8,1 8,1 8,1 7,7

Artisan, commerçant (*) 9,9 9,3 9,7 8,7 9,9 8,8 8,1 7,9 9,7 10,6 8,0

CSP+ 10,1 9,7 9,9 9,4 8,5 8,5 8,6 8,3 8,8 8,4 8,3

Cadre, profession intellectuelle sup. 11,4 10,2 11,1 9,9 8,8 9,1 10,1 8,9 9,6 9,4 9,4

Profession intermédiaire 9,1 9,4 9,1 8,9 8,2 8,1 7,5 7,8 8,1 7,4 7,2

CSP- 8,9 7,7 7,0 7,4 7,9 7,9 7,1 7,8 6,9 7,1 7,0

Employé 8,6 7,5 7,4 7,2 8,0 7,6 7,2 8,0 7,1 6,8 7,1

Ouvrier 9,2 8,0 6,4 7,7 7,9 8,2 6,8 7,6 6,7 7,5 6,8

Inactifs 10,7 9,6 9,6 8,8 8,8 8,9 9,0 8,7 8,7 8,4 8,9

Retraité 11,1 9,8 9,8 9,0 8,7 8,9 9,2 8,7 8,7 8,5 9,1

Autre Inactif 9,3 8,9 9,1 8,2 9,0 8,8 8,6 9,0 8,8 8,3 8,5

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 9,3 8,2 8,1 8,3 7,8 7,8 7,7 7,3 7,6 7,2 7,4

Salarié du public 9,2 9,1 8,3 7,9 8,2 8,6 7,4 8,4 7,4 8,0 7,5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 8,5 8,3 8,0 7,6 7,7 8,6 7,5 7,3 7,6 7,0 6,8

Communes urbaines de province 10,4 9,3 9,0 8,7 9,0 8,5 8,5 8,4 8,4 8,4 8,5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10,8 9,8 8,7 8,9 9,0 8,8 9,7 8,6 8,8 9,0 8,4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9,7 8,9 8,8 8,3 9,3 8,1 7,2 7,4 7,6 8,0 7,3

100.000 hab. et plus 10,5 9,2 9,3 8,8 8,8 8,6 8,6 8,8 8,5 8,3 9,0

Agglomération parisienne 10,9 9,8 9,8 9,3 8,2 8,3 9,2 9,5 8,9 9,1 9,2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 10,9 9,8 9,8 9,3 8,2 8,4 9,1 9,4 8,9 8,9 9,1

Province 9,9 9,0 8,7 8,4 8,6 8,5 8,3 8,1 8,2 8,1 8,1

Nord-est 10,2 8,9 8,7 8,5 8,3 8,4 8,3 8,9 8,2 8,0 8,5

Nord-ouest 10,1 9,5 9,2 8,4 8,8 8,7 8,8 7,8 8,5 8,9 8,3

Sud-ouest 8,3 7,7 7,5 7,4 7,8 8,0 6,2 6,2 6,8 6,8 6,3

Sud-est 10,3 9,2 8,9 8,8 9,1 8,7 8,8 8,7 8,6 8,1 8,1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Moyenne (note sur 20)
Bruno Le 

Maire
Nicolas Hulot

Nicole 
Belloubet

Gérald 
Darmanin

Christophe 
Castaner

Françoise 
Nyssen

Benjamin 
Griveaux

Jacqueline 
Gourault

Élisabeth 
Borne

Stéphane 
Travert

Sophie Cluzel

Ensemble 8,2 8,2 8,1 8,0 7,9 7,9 7,8 7,8 7,8 7,8 7,7

SEXE DU REPONDANT

Homme 8,3 8,2 7,7 7,9 7,7 7,6 7,6 7,7 7,7 7,3 7,7

Femme 8,1 8,1 8,4 8,1 8,2 8,3 8,1 8,0 7,9 8,2 7,7

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8,5 9,0 9,0 7,9 8,3 7,7 8,0 8,4 7,9 9,0 8,4

25-34 ans 8,5 8,8 8,2 8,6 8,1 8,5 8,0 8,3 8,8 8,4 8,9

35-49 ans 8,6 8,3 8,4 7,7 7,4 7,1 7,6 7,2 7,5 7,7 7,1

50-64 ans 7,2 7,2 7,0 7,1 7,1 7,5 7,2 7,3 7,1 6,5 6,7

65 ans et plus 8,7 8,3 8,4 8,9 8,9 8,7 8,4 8,2 8,2 8,3 8,1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8,1 8,1 7,6 7,7 7,6 7,6 7,4 7,4 7,6 7,4 7,4

Artisan, commerçant (*) 9,1 8,6 8,1 8,8 8,4 8,4 8,9 8,1 8,4 7,0 7,1

CSP+ 9,4 8,7 8,4 8,4 8,1 7,9 7,9 7,8 8,4 7,9 7,8

Cadre, profession intellectuelle sup. 10,2 9,6 9,0 9,1 8,4 8,2 8,7 8,0 9,6 8,2 8,0

Profession intermédiaire 8,8 8,1 7,9 7,9 7,9 7,6 7,2 7,7 7,4 7,5 7,7

CSP- 6,9 7,5 6,5 6,6 7,0 7,0 6,4 6,8 6,6 6,9 7,1

Employé 6,8 7,7 6,7 6,6 6,9 7,1 6,0 6,2 6,5 6,7 6,7

Ouvrier 6,9 7,3 6,2 6,7 7,0 6,8 6,8 7,4 6,6 7,2 7,6

Inactifs 8,3 8,2 8,5 8,5 8,3 8,3 8,3 8,3 8,0 8,2 8,1

Retraité 8,5 8,2 8,4 8,7 8,5 8,6 8,3 8,4 8,1 8,1 8,3

Autre Inactif 7,8 8,4 8,9 7,7 7,6 7,7 8,5 8,1 7,7 8,4 7,7

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 8,0 7,9 7,2 7,2 7,3 7,0 7,1 7,1 7,4 7,0 7,1

Salarié du public 7,7 8,0 7,1 7,3 7,0 7,6 5,8 6,0 6,8 7,4 6,9

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 7,2 7,4 6,9 6,8 6,7 6,7 7,1 7,2 6,7 7,0 6,5

Communes urbaines de province 8,4 8,4 8,3 8,2 8,1 8,1 7,9 7,6 8,0 7,8 8,2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 8,3 8,0 8,2 8,4 8,3 8,2 7,9 7,6 8,5 8,1 9,2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8,0 8,1 8,5 8,3 7,7 8,0 7,5 8,1 7,8 8,2 8,0

100.000 hab. et plus 8,7 8,9 8,2 8,1 8,2 8,2 8,0 7,4 7,8 7,5 7,7

Agglomération parisienne 8,9 8,3 8,7 8,6 8,8 8,4 8,5 9,4 8,3 8,5 7,4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8,8 8,4 8,6 8,5 8,7 8,3 8,4 9,1 8,2 8,5 7,3

Province 8,1 8,1 7,9 7,9 7,7 7,8 7,7 7,5 7,7 7,6 7,8

Nord-est 7,7 8,2 7,7 8,0 7,7 8,1 7,7 7,9 7,2 8,0 7,5

Nord-ouest 8,2 8,3 7,6 8,0 7,6 7,7 7,6 7,0 7,8 7,8 7,9

Sud-ouest 7,3 7,2 7,0 6,7 5,4 6,5 6,9 6,7 6,3 6,3 6,7

Sud-est 8,7 8,3 8,7 8,2 8,8 8,1 8,0 8,2 8,5 7,7 8,3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %  Moyenne (note sur 20)

Delphine 
Gény-

Stephann

Annick 
Girardin

Geneviève 
Darrieussecq

Olivier 
Dussopt

Brune Poirson
Nathalie 
Loiseau

Jacques 
Mézard

Jean-Baptiste 
Lemoyne

Sébastien 
Lecornu

Julien 
Denormandie

Ensemble 7,6 7,6 7,4 7,4 7,3 7,2 7,2 7,2 7,0 7,0

SEXE DU REPONDANT

Homme 8,1 7,7 7,6 7,2 7,3 7,3 7,1 7,4 7,0 7,2

Femme 7,0 7,5 7,2 7,7 7,3 7,1 7,3 6,9 7,1 6,8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8,4 8,5 7,0 8,2 8,3 8,9 8,6 7,6 9,1 7,6

25-34 ans 9,0 8,5 8,3 8,6 9,2 8,7 8,3 7,7 8,1 7,7

35-49 ans 6,5 7,6 7,3 7,0 5,8 6,2 6,4 6,7 6,9 6,1

50-64 ans 6,4 6,7 6,4 6,3 6,8 6,0 5,9 6,7 6,3 6,6

65 ans et plus 8,6 7,6 8,1 7,7 7,2 8,0 7,6 7,3 6,6 7,4

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 7,2 7,5 7,2 7,3 7,2 7,0 6,9 6,9 7,1 6,6

Artisan, commerçant (*) 7,5 7,9 8,0 7,2 7,1 6,9 7,7 7,4 7,1 5,9

CSP+ 7,5 8,2 7,6 7,6 7,4 6,8 6,6 7,7 7,9 7,0

Cadre, profession intellectuelle sup. 8,1 9,1 8,1 7,8 7,8 7,4 6,8 9,2 7,9 7,7

Profession intermédiaire 7,1 7,5 7,1 7,4 7,0 6,3 6,5 6,6 7,8 6,3

CSP- 6,9 6,7 6,5 7,0 7,0 7,3 7,1 6,0 6,3 6,5

Employé 6,9 7,0 6,4 7,3 7,0 7,6 6,9 5,8 6,1 6,3

Ouvrier 6,9 6,0 6,5 6,7 7,1 7,0 7,3 6,4 6,7 6,7

Inactifs 8,2 7,6 7,7 7,5 7,3 7,5 7,4 7,6 6,9 7,4

Retraité 8,3 7,5 7,8 7,5 7,0 7,3 7,5 7,6 6,6 7,0

Autre Inactif 8,0 8,1 7,5 7,6 8,1 7,8 7,2 7,4 7,8 8,3

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 7,0 7,2 6,7 7,4 7,1 6,8 6,2 6,3 7,0 6,3

Salarié du public 6,5 7,3 6,4 5,8 5,9 7,2 6,9 6,6 6,6 5,9

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 6,6 6,8 6,4 6,8 6,5 6,5 7,0 5,9 6,2 6,2

Communes urbaines de province 7,4 7,8 7,7 7,2 7,3 7,4 7,2 7,4 7,2 7,1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 8,8 8,0 8,3 7,1 8,7 7,7 7,9 8,3 7,2 7,4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7,1 7,3 7,4 7,8 6,8 7,2 7,0 7,7 6,4 6,9

100.000 hab. et plus 6,9 7,9 7,5 6,9 7,1 7,2 7,0 6,8 7,5 7,1

Agglomération parisienne 10,1 7,7 7,7 9,3 8,0 7,8 7,3 7,9 7,7 7,5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9,8 7,8 7,7 9,1 8,0 7,7 7,2 8,0 7,6 7,3

Province 7,2 7,5 7,3 7,1 7,1 7,1 7,1 7,0 6,9 6,9

Nord-est 7,1 7,6 8,0 7,4 7,3 7,6 7,5 7,3 7,8 7,5

Nord-ouest 7,5 7,7 7,3 7,1 7,3 7,2 7,3 7,6 6,5 6,8

Sud-ouest 5,4 6,7 6,0 5,8 6,6 5,9 7,2 6,5 6,7 5,4

Sud-est 7,9 7,7 7,5 7,3 7,0 7,2 6,7 6,4 6,7 7,2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

En % - Moyenne (note sur 20)
Jean-Michel 

Blanquer
Jean-Yves Le 

Drian
Edouard 
Philippe

Gérard 
Collomb

Marlène 
Schiappa

Laura Flessel Agnès Buzyn
Florence 

Parly
Muriel 

Pénicaud
Mounir 

Mahjoubi
Frédérique 

Vidal

Ensemble 10,1 9,2 8,9 8,6 8,6 8,5 8,5 8,4 8,3 8,2 8,2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 9,2 9,0 8,5 8,2 8,4 8,6 8,1 7,9 7,8 8,1 8,4

Gauche non socialiste 8,3 7,8 7,3 7,5 7,6 7,9 7,2 7,2 6,9 7,2 7,6

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 10,5 10,5 10,4 9,2 9,5 9,6 9,5 9,1 9,0 9,1 9,4

TOTAL EN MARCHE / MODEM 13,7 12,8 13,6 12,9 12,1 11,0 12,0 11,7 12,4 11,5 11,1

La République en Marche ! 13,9 13,1 14,3 13,0 12,7 11,0 12,3 12,1 12,8 12,1 11,6

MoDem (*) 13,0 11,6 11,3 12,5 9,7 11,2 10,5 10,1 10,5 8,8 9,1

TOTAL DROITE 11,2 9,8 9,4 8,8 7,9 9,2 8,5 8,4 9,1 7,4 9,2

Les Républicains 11,1 9,6 9,4 8,8 8,0 9,2 8,6 8,1 8,9 7,5 9,1

Rassemblement National 7,6 6,8 5,8 6,3 6,4 6,8 6,3 6,7 6,0 6,3 6,0

Sans préférence partisane 9,1 8,2 8,2 7,5 7,8 7,7 7,5 7,3 7,0 7,3 7,1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8,3 8,1 8,3 7,1 7,0 8,0 7,6 7,7 6,9 7,7 7,1

Benoît HAMON 9,8 9,4 8,7 8,8 8,9 8,6 8,4 7,5 7,7 7,9 7,8

Emmanuel MACRON 12,8 12,2 13,3 11,8 11,7 11,0 11,4 11,3 11,7 11,1 11,1

François FILLON 11,7 9,8 10,0 9,6 8,0 8,8 8,7 8,8 9,5 7,8 9,4

Marine LE PEN 8,3 7,4 6,2 6,8 6,7 6,9 6,3 6,5 6,4 6,0 5,9

Abstention, vote blanc ou nul 8,7 7,8 7,3 7,1 7,9 7,3 7,6 7,1 6,8 7,3 7,1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 11,9 11,1 11,7 10,6 10,5 10,0 10,3 10,5 10,4 10,2 10,1

Marine LE PEN 8,0 7,7 6,2 6,8 6,5 7,3 6,3 6,5 6,5 5,6 6,0

Abstention, vote blanc ou nul 8,3 7,1 6,9 6,4 6,6 6,9 6,6 6,2 6,3 6,2 6,3
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

En % - Moyenne (note sur 20)
Bruno Le 

Maire
Nicolas 
Hulot

Nicole 
Belloubet

Gérald 
Darmanin

Christophe 
Castaner

Françoise 
Nyssen

Benjamin 
Griveaux

Jacqueline 
Gourault

Élisabeth 
Borne

Stéphane 
Travert

Sophie 
Cluzel

Ensemble 8,2 8,2 8,1 8,0 7,9 7,9 7,8 7,8 7,8 7,8 7,7

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7,5 8,5 7,6 7,4 7,3 7,8 7,9 8,3 7,2 7,7 7,9

Gauche non socialiste 6,5 7,7 6,5 6,2 6,4 6,7 6,9 7,6 6,0 7,6 7,4

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 8,8 9,5 9,2 9,0 8,4 9,0 9,2 9,4 9,0 8,0 8,6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 12,2 11,9 11,2 11,8 11,3 10,7 11,3 10,9 11,0 10,5 10,3

La République en Marche ! 12,6 12,5 11,9 12,2 12,0 11,3 11,9 11,2 11,3 10,9 10,6

MoDem (*) 10,6 10,0 8,5 10,3 9,1 8,5 9,2 9,7 9,6 9,2 9,5

TOTAL DROITE 9,0 8,1 7,4 8,5 8,5 8,0 7,5 7,5 7,6 7,7 8,2

Les Républicains 9,0 8,3 7,3 8,8 8,6 8,0 7,7 7,4 8,0 8,5 8,6

Rassemblement National 6,3 6,6 6,1 6,3 5,6 5,5 5,3 6,2 5,8 6,5 6,6

Sans préférence partisane 7,3 7,0 7,7 6,8 7,0 7,1 6,9 7,0 7,2 6,7 6,6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 6,8 8,0 6,7 6,8 6,6 6,5 6,2 7,6 6,6 6,7 7,2

Benoît HAMON 8,0 8,7 7,6 7,5 7,4 8,4 7,6 8,5 7,4 7,5 7,8

Emmanuel MACRON 11,5 11,4 11,2 11,2 11,4 10,7 11,4 10,3 10,7 10,0 10,3

François FILLON 9,3 8,4 7,7 8,8 8,5 7,8 8,2 7,7 8,2 8,1 8,1

Marine LE PEN 6,5 6,8 6,5 6,2 5,6 5,2 5,2 5,7 5,7 6,1 5,9

Abstention, vote blanc ou nul 6,8 6,4 7,7 6,6 6,9 7,5 7,1 7,1 6,8 7,0 6,5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10,3 10,4 9,9 10,0 9,8 9,8 10,0 9,8 9,8 9,3 9,8

Marine LE PEN 6,4 6,6 5,9 6,4 6,2 5,1 5,5 5,4 5,5 6,0 5,7

Abstention, vote blanc ou nul 6,3 5,9 6,2 5,8 6,1 5,8 5,4 6,0 5,6 5,9 5,5
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

En % - Moyenne (note sur 20)
Delphine 

Gény-
Stephann

Annick 
Girardin

Geneviève 
Darrieussecq

Olivier 
Dussopt

Brune 
Poirson

Nathalie 
Loiseau

Jacques 
Mézard

Jean-Baptiste 
Lemoyne

Sébastien 
Lecornu

Julien 
Denormandie

Ensemble 7,6 7,6 7,4 7,4 7,3 7,2 7,2 7,2 7,0 7,0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7,7 7,7 6,9 7,5 7,6 8,0 7,0 8,1 7,4 7,3

Gauche non socialiste 6,5 6,9 5,8 6,7 6,9 7,2 6,4 7,6 6,6 6,9

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 9,0 8,6 7,9 8,6 8,7 9,1 7,8 8,8 8,4 7,9

TOTAL EN MARCHE / MODEM 10,6 10,1 10,6 11,0 10,3 9,3 9,2 8,8 9,9 10,4

La République en Marche ! 11,5 10,3 11,4 11,6 11,0 9,9 10,0 9,8 10,5 10,9

MoDem (*) 7,6 9,3 7,5 8,0 6,6 6,3 6,5 5,7 8,0 7,9

TOTAL DROITE 9,0 7,6 8,3 7,4 8,3 7,8 7,8 8,3 6,8 7,6

Les Républicains 9,2 7,8 8,5 8,5 8,6 8,6 6,6 8,6 7,2 7,9

Rassemblement National 4,8 5,7 5,7 4,9 4,9 5,1 5,4 5,1 6,4 4,4

Sans préférence partisane 7,3 7,0 6,5 6,8 6,0 6,2 6,6 6,3 5,9 5,8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 6,5 6,6 5,7 6,6 5,9 6,8 6,5 7,2 6,1 6,3

Benoît HAMON 8,6 8,1 7,0 7,2 7,8 7,5 7,2 8,0 6,8 6,6

Emmanuel MACRON 10,6 10,2 10,7 10,8 10,7 10,0 9,8 10,5 9,9 10,1

François FILLON 7,8 7,7 8,6 8,6 8,3 7,6 7,0 7,8 6,7 7,0

Marine LE PEN 4,7 5,2 5,5 4,7 4,3 4,8 5,1 4,7 6,5 4,4

Abstention, vote blanc ou nul 7,9 7,2 6,4 6,3 6,1 6,0 6,2 5,7 5,3 5,6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 9,7 9,3 9,5 9,5 9,4 9,3 9,0 9,6 8,7 9,0

Marine LE PEN 5,0 6,3 6,0 5,2 5,2 5,4 5,1 4,9 6,2 4,7

Abstention, vote blanc ou nul 6,0 5,6 4,4 5,5 5,3 4,8 5,4 5,1 4,8 5,2
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Pour deux Français sur trois, l’équipe gouvernementale connaît des divisions.

Question : Concernant le gouvernement actuel, diriez-vous que … ?

En  %

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

35

64

1

« L’ ÉQUIPE GOUVERNEMENTALE 
CONNAÎT DES DIVISIONS »

« L’ ÉQUIPE GOUVERNEMENTALE 
EST SOUDÉE »
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total L'équipe gouvernementale connaît des divisions L’équipe gouvernementale est soudée Sans opinion

Ensemble 100 64 35 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 57 42 1

Femme 100 71 28 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 71 29 0

25-34 ans 100 65 35 0

35-49 ans 100 60 39 1

50-64 ans 100 69 30 1

65 ans et plus 100 61 39 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 63 36 1

Artisan, commerçant (*) 100 66 34 0

CSP+ 100 54 45 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 53 46 1

Profession intermédiaire 100 56 43 1

CSP- 100 70 29 1

Employé 100 67 32 1

Ouvrier 100 73 26 1

Inactifs 100 66 34 0

Retraité 100 64 36 0

Autre Inactif 100 71 28 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 63 36 1

Salarié du public 100 63 35 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 73 25 2

Communes urbaines de province 100 63 37 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 69 30 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 60 39 1

100.000 hab. et plus 100 61 39 0

Agglomération parisienne 100 57 43 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 57 43 0

Province 100 66 33 1

Nord-est 100 71 28 1

Nord-ouest 100 66 34 0

Sud-ouest 100 66 32 2

Sud-est 100 61 38 1
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

04/07/2018

Les Français et le gouvernement

En % Total L'équipe gouvernementale connaît des divisions L’équipe gouvernementale est soudée 
Sans 

opinion

Ensemble 100 64 35 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 64 36 0

Gauche non socialiste 100 72 28 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 50 49 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 30 70 0

La République en marche 100 25 75 0

MoDem (*) 100 49 51 0

TOTAL DROITE 100 55 45 0

Les Républicains 100 57 43 0

Rassemblement National 100 82 18 0

Sans préférence partisane 100 73 25 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 69 31 0

Benoît HAMON 100 61 37 2

Emmanuel MACRON 100 36 64 0

François FILLON 100 57 42 1

Marine LE PEN 100 72 27 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 79 20 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 45 54 1

Marine LE PEN 100 78 22 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 79 20 1
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